



Сотрудники редакции побывали в Екатеринбурге. Узнать о достопримечательностях города, о музее русского поэта В. Высоцкого вы сможете из статьи наших журналистов на стр. 3

Тема дня



Факел для зажжения огня игр ветерану спорта Юрию Дубровину передаёт волейболистка Кристина Куракина.

Поколения объединились

В солнечный полдень 22 июля на стадионе «Центральный» состоялся настоящий праздник – был зажжён огонь, ознаменовавший открытие XXX Летних сельских спортивных игр Упоровского муниципального района. На протяжении двух дней команды состязались в тринадцати видах спорта.

Торжественная церемония открытия главных спортивных соревнований началась с парада четырнадцати дружин из сельских поселений. В них были лучшие: победители и призёры прошлых игр, чемпионов и спортивных фестивалей различных уровней. Отметим, что многие из них, кандидаты и мастера спорта, представляют Тюменскую область на межрегиональных и всероссийских соревнованиях.

После яркого хореографического номера с показательными выступлениями юных волейболистов, футболистов, лыжников, гиревиков

и других легкоатлетов в центре внимания оказались ветераны, стоявшие у истоков развития спорта в районе. Их наградили памятными подарками. Благодарность за их труд выразил и глава Упоровского района Леонид Сауков, приветствуя гостей и участников мероприятия.

Он также отметил, что на этом событии в качестве участников собрались те, которые своим упорным многолетним трудом зарабатывали звание лучших. Удачных игр упоровцам пожелал представитель департамента культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области Александр Шатохин.

– Мне очень приятно и почётно приветствовать всех присутствующих от имени департамента на торжественной церемонии открытия XXX Летних сельских спортивных игр. Этот праздник – отличная возможность объединить все поколения вместе для передачи основных ценностей здорового образа жизни,

которые мы разделяем, – подчеркнул Александр Георгиевич.

Также начальник управления по физической культуре и спорту поделился радостными известиями. По итогам первого полугодия 2023 года Тюменская область вошла в тройку лидеров субъектов нашей страны по показателю вовлечённости граждан в систематические занятия физкультурой.

За активность в спорте Максиму Курприянову, Валентине Анисимовой и Роману Корякину доверили поднять флаг районных летних сельских игр. В конце церемонии их открыл под государственный гимн России выдающийся воспитанник Упоровской спортшколы Никита Переладов и Кристина Куракина пронесли факел, которым шестикратный победитель областных сельских спортивных игр Юрий Дубровин зажжёт «олимпийский» огонь. Игры начались.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Выборы-2023

О жеребьёвке

К сведению зарегистрированных кандидатов на должность губернатора Тюменской области (день голосования 10 сентября 2023 г.).

АНО «Информационно-издательский центр «Знамя правды» проводит жеребьёвку по предоставлению бесплатного и платного эфирного времени на радиоканале «Бригантина», а также бесплатной и платной печатной площади в газете «Знамя правды» для размещения предвыборных агитационных материалов.

Жеребьёвка состоится 1 августа 2023 г. в 14.00 местного времени по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31, в здании Упоровского дома прессы. Телефон: 8 (34541) 3-16-44, электронный адрес: znamjapravdi@mail.ru.

Администрация
АНО «ИИЦ «Знамя правды».

Как живёшь, моё село?

Липихинское сельское поселение

Весело проводят время

В сельском Доме культуры работает детская досуговая площадка «Радуга». Её посещают тринадцать ребят. Каждый день проходит у них активно. Детвора повторяет правила пожарной безопасности, дорожного движения, а также поведения на воде. За это время дети узнали много различных игр народов России. Также ребята с удовольствием занимаются творчеством. Они создают красочные аппликации и оригинальные поделки из натуральных материалов, танцуют, поют и ставят театральные представления.

Готовятся к состязаниям

Активисты ветеранской организации Липихинского поселения примут участие в районном спортивном мероприятии «Спартакиада трёх поколений». Совет ветеранов уже подготовил визитную карточку, эмблему команды и выбрал блюдо, которое будут представлять участники. Спортсмены настроены на победу и надеются, что в этот день удача будет на их стороне. В спартакиаде примут участие пять липихинцев.

Рисовали мелками

В детском саду ребята каждый день занимаются полезными и интересными делами. На этой неделе у них во время прогулки прошёл конкурс «Рисунки на асфальте» на тему: «Ах, какое лето». В гости к детям пришла вредина Клякса. Детвора продемонстрировала ей своё умение создавать волшебство – превратила серый асфальт в разноцветный красочный ковер рисунков. Здесь были изображены и солнышко, и цветики-семицветики, и сад, и домики, и животные. Дружная атмосфера способствует активному творчеству и созданию ярких композиций.

Марина МЕДВЕДЕВА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Стоимость комплекта на 1 месяц – **118 рублей 53 копейки**, для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – **101 рубль 62 копейки**.

Вы можете оформить подписку на август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

■ Спортивные выходные

Два дня стремлений и побед

В Упорово подведены итоги юбилейных районных сельских спортивных игр



На торжественном открытии парада.



Напряжённое противостояние спортсменов из Упорово и Суерки.



Борьба на стометровке.



Победители соревнований по перетягиванию каната.

В райцентре в прошедшие выходные состоялись главные спортивные состязания года. На стадионе «Центральный» определены победители и призёры игр по 13 видам спорта.

В 10 утра 22 июля одновременно стартовали несколько состязаний. У представителей общества инвалидов проводились соревнования по дартсу, стрельбе из пневматической винтовки, бегу на 100 и 400 метров, прыжкам в длину с места, армрестлингу, толканию ядра. Испытания инвалидов в командный зачёт поселений на играх не входили, зато стали хорошим стимулом для тренировок членов общества ВОИ и закалки их боевого духа.

Неподалёку разместилась площадка гиревого спорта. Команды состязались, передавая эстафету от одного участника другому. Здесь были свои звёзды, к которым можно отнести суерца Юрия Дубровина. Завершая выступление команды, он произвёл намного больше рывков, чем некоторые молодые соперники. В итоге лидерами в первой группе стали суерцы, за ними видононцы и чернаковцы. Во второй группе поднялись на пьедестал команды Крашенинино (I), Скородума (II) и Липихи (III).

Главы сельских поселений участвовали в дартсе. В первой группе победу праздновала Виктория Маркер (Емуртла), также в числе призёров Людмила Тумашова (Видоново) и Евгений Кобелев (Чёрная). Во второй группе в лидеры выбились Евгений Михайлов (Бызово), Никита Мезенцев (Липиха), Елена Турнаева (Коркино).

В уличном баскетболе 3х3 три победы в групповом этапе без особых проблем одержал буньковский женский коллектив. А в матче за первое место он взял верх и над упоровскими девчонками. Третьими стали суерские спортсменки. Среди женщин во второй группе на пьедестал поднялись дружины Ингалинского с/п – «золото», Коркинского – «серебро», Скородумского – «бронза».

В главном матче субботнего игрового дня лаптисты из Скородума нанесли разгромное поражение соперникам из Ингалинского со счётом 70:8, заняв первое место среди поселений с численностью жителей до 1000 человек. На третьей строчке итогового рейтинга спортсмены из Липихи. В первой группе на пьедестал поднялись команды из Чернаковского с/п (I место), Пятковского с/п (II место), Буньковского с/п (III место).

Волейбольные баталии проходили сразу на двух площадках. Команды провели по три встречи. Самой напряжённой оказалась игра сборных Упорово и Видоново у мужчин. В составе дружины районного центра были сразу несколько настоящих мастеров, однако молодой состав видоновского коллектива под руководством методиста Сергея Ларионова оказался более организованным. На площадке они чувствовали себя уверенно и огорчили упоровских игроков и болельщиков. За третье место зацепились волейболисты из Суерки. Во второй группе отличились ингалинцы, которые оставили соперников из Бызово и Липихи на втором и третьем местах соответственно.

Не менее напряжённым и интересным был второй день соревнований. Женщины соперничали в волейболе. В итоге «золото» в первой группе досталось упоровским спортсменкам, «серебро» – суерским, «бронза» – буньковским. В группе малочисленных сельских поселений третье место у Нижнеманая, второе – у Скородума, а победу праздновали оптимистичные девушки из Бызово, игровое настроение которых было приподнятым из-за покупки новой яркой формы.

Напряжёнными были соревнования по лёгкой атлетике. Спортсмены бегали на короткие и длинные дистанции,

а также выполняли прыжки в длину с разбега. В этом виде спорта темп задавали видононцы, в числе которых два постоянных участника областной сборной. Но за районный центр выступили полиатлонисты, которые лишь на короткое время вернулись на малую родину. В итоге в первой группе победу праздновала команда Упорово, Видоново на второй позиции, на третьей – суерцы. Во второй группе самыми сильными атлетами стали представители Ингалинского с/п, на втором – Скородумского, на третьем – Нижнеманайского.

В армрестлинге соревновались представители всех сельских поселений. В итоге в первой группе на третьем месте – Упорово, на втором Суерка, на третьем – Пятково. Во второй группе не было равных борцам из Коркино. Бызовцы и крашенинцы на второй и третьей позиции соответственно. У мужчин борьба была быстрой, а вот женщины долго подбирала стойку, под руководством судьи корректировали захват. Надо сказать, что соперничество даже в лёгких весовых группах было захватывающим.

В городском спорте победы были более прогнозируемыми. Не дали шанса соперникам суерские городошники. На второй строчке итогового рейтинга расположились представители районного центра, на третьем – видононцы. Во второй группе победу праздновали юноши из Нижнеманая, второе место у команды Скородума, на третьей позиции – спортсмены из Липихи.

Не так успешно в стритболе показала себя мужская буньковская дружина – у неё третье место. За первое место соревновались игроки из Упорово и Суерки. В этот раз хозяева смогли одержать победу со счётом 16:9.

Призёрами второй группы среди мужчин в стритболе стали команды из Ингалинского (I место), Коркино (II место), Скородума (III место). В футболе за первое место среди поселений с численностью жителей свыше 1000 человек играли Упорово и Масали. Футболисты райцентра одержали победу всухую, со счётом 2:0. Третьими стали пятковцы. Во второй группе призы разыграли три команды. На первой позиции – Ингалинское, на второй – Скородум, на третьей – Липиха.

Одним из самых зрелищных видов состязаний стало перетягивание каната. В некоторых противостояниях победитель определялся быстро, в других команды заставляли болельщиков поволноваться. Когда за разные концы каната взялись видоновские и суерские спортсмены – трибуны ревели. Долго флажок центра каната оставался на стартовой линии и соперники не могли сдвинуть друг друга с места. Несколько видоновцев выбежали поддержать своих силачей. Их вклад оказался очень важным – участники их дружины перетянули команду соперников на свою сторону. На третьей позиции оказались атлеты из Чёрной. Во второй группе безоговорочным лидером стала команда Бызово, Скородум – на второй позиции, Нижнеманай – на третьей.

В юбилейных летних сельских спортивных играх участвовали более 400 спортсменов. Первое общекомандное место заняла сборная Упоровского сельского поселения. Лишь немного ей уступила дружина Видоновского с/п, третьим стало Суерское с/п. Во второй группе «золота» удостоились бызовцы, «серебра» – скородумцы, а обладателями третьего места в общем зачёте стала команда Ингалинского сельского поселения. Именно в Ингалинском следующем летом пройдут районные сельские спортивные игры. Флаг соревнований представители команды районного центра передали местному большому любителю здорового образа жизни Юрию Якимову.



Флаг игр поднят, пламя зажжено.



Ингалинцам в матче пришлось нелегко.



Судья корректирует захват соперников.



Болельщики активно поддерживали своих фаворитов.

Вера ЛИПУХИНА, Дмитрий СОРОКИН. Фото авторов.

Туризм для всех

Какие интересные места есть в Зауралье?

В начале июня мы решили посетить столицу соседней области – величественный и красивый город Екатеринбург. На знакомство с ним у нас было всего двое суток. Поэтому в тур вошли не все точки притяжения туристов, а только наиболее интересные для нас.

Чтобы спланировать небольшое путешествие, понадобилось в общем часов двенадцать: обсудили наиболее удобные даты выезда, составили маршрут, забронировали билеты на поезд и жильё.

В пятницу под убаюкивающий стук колёс мы домчались до вокзала «Екатеринбурга-пассажирского» почти за пять часов. На метро доехали до квартиры, заселились и легли спать, ведь нас ждали очень насыщенные выходные в незнакомом мегаполисе.

«Если хочешь по-настоящему узнать город, надо ходить пеш-



Регина Гапонова (слева) и Вера Липухина на фоне популярного исторического архитектурного памятника – дома Н. И. Севастьянова.

ком», – пишет Андре Моруа в произведении «Сентябрьские розы». Следуя словам фран-

цузского писателя, субботним утром мы направились на пешеходную улицу Вайнера,

а ближе к полудню – на набережную реки Исеть. Там нас приятно удивил юноша, который репетировал какое-то классическое произведение на пианино в небольшой ротонде.

Взгляды туристов в городе приковывают здания. Особенно привлекателен небоскрёб «Высоцкий», на крыше которого расположена смотровая площадка. Кстати, рассматривая захватывающую панораму Екатеринбурга с высоты 186 метров, можно также добавить в туристический маршрут несколько точек на карте. В 52-этажном здании расположился и музей Владимира Высоцкого. Здесь можно увидеть его автомобиль, легендарный Mercedes 350 W 116, ближе познакомиться с творчеством известного поэта и увидеть много интересных вещей из его быта.

Следующим пунктом в списке обязательных мест нашего тура был театр, но не оперы и балета. «Тургеневъ» располо-

жился в здании типографии, и сам вход в него найти трудно, но ищущий всегда найдёт! И это действительно была находка. Небольшая труппа актёров театра заставила зрителей переживать и смущаться, а также плакать от смеха. А завершить субботнюю прогулку мы решили покупками в книжном магазине и лицезрением подводных красот, экзотических птиц и животных в городском океанариуме.

В воскресенье мы уже возвращались в Упорово, а потому решили просто прогуляться по окрестностям «Екатеринбурга-пассажирского» до отбытия поезда.

В итоге хочу сказать, что за уик-энд невозможно полностью узнать обо всех достопримечательностях города, но можно лишь ещё сильнее заинтересоваться им, чтобы обязательно вернуться вновь.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Педагоги и наставники

Годы пролетели как миг

Встретились возле родного Тобола

В редакцию районной газеты приходят письма, в которых наши постоянные читатели рассказывают о своих мыслях, о том, что их волнует. Тамара Зяtkова, жительница райцентра, поделилась с нами своими тёплыми воспоминаниями о годах юности, самые добрые слова нашла для своих учителей и одноклассников.

– И вот снова мы в Суерке, в нашей родной и милой стороне, где мы родились, учились, росли, где в 1963 году окончили школу.

*Быстро время пролетело,
60 лет уже прошло,*

*Как расстались с нашей
школой, её нет уже давно.*

*Но мы помним всех друзей
и строгих наших учителей.*

*Навсегда остались в памяти
наши умные наставники.*

Нашим классным руководителем был Анатолий Дмитриевич Щёголев. Это умнейший, эрудированный, строгий, но добрый учитель. А как он мог говорить! Увлекал своими лекциями не только школьников, но и всех взрослых, рассказывая о международном положении в разных республиках, а также в нашей стране. Это был сильнейший оратор в районе.

Мария Георгиевна Кудрицкая – учитель литературы. Как она любила свой предмет! И нас «зарядила» этим чувством. Мы так внимательно слушали то, как она читала нам стихи, как самозабвенно рассказывала о любимом поэте М.Ю. Лермонтове.

И вот уже прошло 60 лет, но мы помним наизусть и его стихи, и отрывки из «Войны и мира», и почти всего «Евгения Онегина».

Валентина Гавриловна Бабанова – строгая, но справедливая и тактичная учительница. Почему-то на её уроках всегда была тишина, хотя она приехала к нам совсем молодой. А какие химические опыты она нам показывала на своих уроках, особенно на вечерах «Юный химик».

Нина Владимировна Манохина – учитель ботаники и биологии. По её предметам троечников почти не было. Все хорошо знали растения нашего края, строение организма человека и многое другое.

Афанасий Демьянович Шапошников – учитель географии.

Любили мы стоять у карты мира и находить далёкие страны. Но редко у кого были пятёрки по его предмету. Как-то мне поставил тройку, как мне тогда казалось, несправедливо. И я потом, будучи уже взрослой, сказала ему об этом. Он ответил, что тогдашняя тройка лучше нынешней пятёрки с плюсом.

Михаил Борисович Щёкин – учитель физики. Очень любил свой предмет и от нас добивался того же.

Мария Петровна Гольцман – учитель немецкого языка. Всегда подтянутая, строгая. Немецкий язык мы почти все знали на 4 и 5. Ведь каждый раз, начиная урок, одного ученика она вызывала к доске, а мы все под диктовку должны были в тетради писать новые слова. Могли общаться на уроках уже по-немецки. Многие из нас переписывались с ребятами из ГДР. Они писали на русском, а мы – на немецком. Обменивались с ними значками, открытками, марками, галстуками.

Надеюсь, мы не подвели своих учителей.

Академиком, профессором, заслуженным учителем был Виктор Новиков. Министром сельского хозяйства в Коми АССР был Анатолий Колунин. Отличниками народного образования стали Любовь Бизяева (Мезенцева), Людмила Помясова. Кстати, учителями были Владимир Холодов, Катерина Переладова, Григорий Худышкин, Тамара Никулина, Галина Воропаева, Галина Пуштозерова, Любовь Кириенко, Валерий Яськов.

Инженерами стали Валентин Бородулин и Александр Бердю-

гин. Анатолий Кормин – рисовод в Приморском крае. Алевтина Бурова – крановщица в далёком Братске.

Галина Воропаева живёт-поживает в Кишинёве, к сожалению, дорога туда затруднена. Валерий Яськов работал в школе а потом парторгом в «Сельхозхимии». Галина Айдарбекова – заведующая на лесобазе. Николай Абитов – зоотехник.

Почти все мы получили высшее образование и это, конечно, заслуга наших учителей. Мы им говорим спасибо, а также нашей любимой Суерке.

Ведь и в самом деле правильно звучит этот слоган: «Нет на свете места краше, чем любимая Суерка наша». Замечательные люди живут в селе: трудолюбивые, заботливые, неравнодушные. Желаем всем крепкого здоровья, а родному селу процветания и всегда быть «впереди планеты всей». И хоть собралось нас на встречу всего пятеро, но сколько радости и счастья было в наших глазах. Замечательные экскурсии для нас провели: по селу – М. И. Тимофеева, по школе – Н. И. Коновалова. Спасибо им. Благодарим и главу поселения, Ларису Васильевну Гольцман, она приветливо нас встретила на празднике Дня села и вручила книги о лучших людях района. А мы подарили школе и селу памятные часы, чтобы они стучали в унисон с нашими сердцами. И хотя нам много лет, мы надеемся встретиться ещё...

Подготовила к печати
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива
Суерской школы.



Учителя и ученики Суерской школы. 1961 год.

Творческие люди



Галина Ярцева увлечена своим творчеством.

Ни дня без рукоделия

Люди, занимающиеся творчеством, всегда очень активны и позитивны, многие из них не только сами увлекаются рукоделием, но и вовлекают в свои ряды других. К ним относится и Галина Ярцева из Ингалинского поселения. Сегодня талантливым умельцам даёт возможность развиваться национальный проект «Культура».

Увлечение Галины Евгеньевны пришло из детства, мама и бабушка любили вышивать и вязать и её научили. Став взрослой, постоянно применяла все свои навыки – детям одежду вязала, плела из бисера поделки, украшала интерьер дома салфетками и накидками собственного производства.

Последние годы рукодельница создаёт прекрасные творения из тканей разнообразных объёмов и композиций. Свои умения она передаёт детям из многодетных семей.

С ребятами они воплощают в жизнь различные идеи. Делают фоторамки для образов и семейных фото, топиарии с шёлковыми цветами, букеты роз из разноцветной органзы, тюльпаны из атласа, к Пасхе мастерили лукошки из ниток и клея для крашеных яиц, подковы на счастье из картона, жуга и монеток.

Галина Евгеньевна старается придумывать для детворы задания попроще, чтобы можно

было сделать за одну или две встречи, чтобы они как можно быстрее могли унести своё изделие домой и подарить маме. Также она вместе с воспитанниками изготавливает поделки-сувениры для одиноких и пожилых людей, инвалидов к праздникам.

– Для создания цветов идут все подручные материалы. Знакомые отдают мне различные лоскутки, которые в дальнейшем становятся соцветиями. Заготавливаю тоненькие веточки и закупаю длинные шпажки. Они используются как основание для стеблей, их мы оформляем узкой атласной лентой, которую я сама покупаю, как и гофрированную бумагу, клей и ватные палочки, которые использую вместо кисточек, – поделилась мастерица.

Галина Ярцева много лет участвует в выставках декоративно-прикладного творчества, акциях, мастер-классах и открытых занятиях.

За свою деятельность женщина была неоднократно награждена благодарственными письмами районного и местного значения.

Галина Евгеньевна – творческая личность. Она увлекается не только рукоделием, но и цветоводством и кулинарией. Её двор, палисадник и огород благоухают разноцветием. А для гостей всегда накрыт стол с пирогами и сладостями.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.